

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. \* № 128 (8643) \* Вторник, 11 августа 1987 года \* Цена 3 коп.

## Дневник стройки

### На вахте юбилейной

В управлении строительства РАЭС подведены итоги второго этапа социалистического соревнования в честь 70-летия Великого Октября.

В упорной борьбе лидерами стали коллективы участка № 11 (начальник В. А. Антипов) комплекса № 1, работающего на строительстве спецкорпуса объединенного вспомогательного корпуса и объектов соцкультбыта, и автоколонны № 7 (В. В. Троицкий) автотранспортного предприятия, выполняющие специализированные работы. Среди бригад на юбилейной вахте отличились плотники-бетонщики В. И. Воропина из управления механизированных и специальных работ, монтажники В. В. Лебедева из монтажного управления, стропальщики В. В. Лященко из УПТК, слесари-сантехники В. В. Андреева из энергоучастка.

Хорошими темпами, с высоким качеством выполняют электромонтажные работы члены бригады Ф. Н. Переверзева из МУ-6 треста «Электросевкавмонтаж». Этот коллектив признан победителем среди субподрядных бригад.

Победителям трудовой вахты вручены переходящие красные вымпелы, почетные грамоты и талоны на приобретение дефицитных товаров.

А. ШАВЛО,  
старший инженер ОТНЗ УС РАЭС.

### Растут этажи

Дом № 50 в юго-западном районе управление строительства механизированных работ возводит хозяйственным способом.

— Этажи здания растут быстро, — говорит главный инженер первого стройуправления А. Ф. Захаров. — В августе запланировано произвести кирпичную кладку двух этажей, но бригада Алексея Ефанова решила, что за месяц дом должен подрасти на два с половиной этажа, и делает все, чтобы сдержать слово.

Коллектив каменщиков трудится в две смены, ежедневно выполняя по полторы нормы. Самых высоких результатов в бригаде добиваются И. Кириллов, А. Валюк, В. Мальвин.

Г. ГРИГОРЬЕВ, наш. внешт. корр.

### Если хорошо подумать

За шесть месяцев этого года в управлении малой механизации внедрено 32 рацпредложения из 51, с экономическим эффектом в семнадцать с половиной тысяч рублей.

Коллектив ведет значительную работу по рационализации трудовых процессов, совершенствованию техники и механизмов. Есть в управлении люди, думающие, увлеченные.

Например, установка для приготовления изоляционных мастик В. Е. Богомолова приносит в управление строительства почти четырехтысячный доход.

Не менее интересно изобретение В. С. Петухова, А. М. Шальнова и К. В. Маркелова. Они придумали приспособление для ремонта тормозных колодок, которое дало экономический эффект в полторы тысячи рублей.

Ю. КУЛЛА.

### Сэкономил 30 тысяч

30 тысяч рублей годовой экономии — таков экономический эффект от новшества, предложенного и внедренного бригадиром А. Ташенко из СМУ-9 управления строительства «Заводстрой».

На сооружении фундаментов под оборудование третьего пускового комплекса в корпусе № 4 Атомаша вместо обычной опалубки бригада Ташенко применила так называемые плиты оболочек, которые затем становятся частью фундаментов. Это не только помогло сбросить много металла и древесины, но и сократило трудозатраты, дало большую экономию рабочего времени.

Г. ХАРИТОНОВ.

### Дежурный телефон

## Алло! Я вас слушаю...

Уважаемые читатели газеты!

Запомните эти телефонные номера:  
2-49-27, 2-12-48, 9-56-74 (строительный).

Набрав их 14 августа, вы сможете поделиться своим мнением, высказать предложение, задать вопросы по организации медицинской помощи в поликлинике № 1, в терапевтическом, онкологическом, хирургическом и других отделениях первой городской больницы, роддоме № 1, станции «скорой» медицинской помощи, главному врачу горбольницы № 1

Виктору Александровичу Жукову.

Дежурный телефон работает с 15.00 до 17.00 часов.

Ждем ваших звонков.

### АПО: дела и проблемы

## ЛИКВИДИРОВАТЬ УБИТОЧНОСТЬ

Специалисты, животноводы овоще-молочного совхоза «Волгодонской» подвели итоги работы по выполнению планов и обязательств в зимне-стойловый период содержания скота и первое полугодие этого года. Обсудили ход подготовки к зиме.

Трудно припомнить год, когда бы животноводы не подводили совхоз с выполнением какого-нибудь важного показателя. За прошлую пятилетку долг государству по продаже молока составил 328 тонн, валовой надой оказался на 1082 тонны меньше планового. Многие годы экономика отрасли животноводства была убыточна. Теперь результаты поправляются, хотя продолжают оставаться все еще тревожными. Так, в минувшем году фермы значительно снизили убыточность. Заметный вклад внесли работники свинофермы, где с хозяйским расчетом трудятся опытные свиноводы И. С. Буба, З. И. Богачева, В. В. Богачев, Р. С. Соловьева.

В первом полугодии себестоимость центнера мяса снизилась почти на рубль. Затраты на производство одного центнера

молока снизились на 7 рублей 50 копеек, по привесам крупного рогатого скота — на 83 рубля.

На состоявшемся парткоме критике подверглась деятельность животноводов в зимне-стойловый период этого года (с октября по июнь) и подготовка ферм к предстоящей зимовке. Девятимесячная программа выполнена только по производству и продаже мяса и яиц. Работники комплекса по заготовке и продаже молока (начальник В. Н. Коневский), несмотря на заметный рост показателей по продуктивности дойного стада, товарности и жирности молока, не достигли заданных темпов роста. План по производству молока не выполнен.

Ухудшилась организация закупок молока в индивидуальном секторе, объем заготовок уменьшился на 25 тонн. На 73

килограмма уменьшился сдаточный вес крупного рогатого скота на мясокомбинат. Увеличился падеж телят и птицы.

Причины неудовлетворительных результатов кроются прежде всего в организации труда, отношении к нему специалистов отрасли.

Плохо работал недавно пущенный кормоцех, построенный с отступлением от проекта. Спрашивается, куда смотрели руководители, подписывая акт приемки? Не велась своевременная профилактическая работа по уходу за оборудованием, механизмами со стороны коллектива бригады по трудовым процессам. Сказался и низкий уровень экономической учебы и соревнования. В этом прямая вина заместителя секретаря парткома В. П. Клейменова, председателя профкома Е. В. Уколовой, председателя цехкома животноводства Р. И. Каргальской. «Средняки», переделки и отстающие на ферме существуют сами по себе. Опыт доярок

А. Н. Шитовой, М. С. Карповой, В. Н. Усачевой и телятниц Н. П. Ладик, Р. Д. Зобовой, Я. П. Елисеевой, О. Н. Матвеевой тонет в общих неважных делах.

Никакой работы не ведется с отстающими З. Н. Лифан, С. И. Поляковой. Причина не только в кормах. Слаба обеспеченность надежной кормозаготовительной техникой Полонки и простоты мешалок добиться полноценного набора кормов.

Анализируя ход подготовки к зиме, было обращено внимание на неувязку мероприятий, составленных зоветодделом (В. Н. Медко и А. С. Уколов) и стройотделом совхоза (В. Е. Шпаков). На состоявшемся парткоме актив коммунистов обязал руководителей устранить недостатки, усилить темпы ремонта помещений, оборудования. Срок — первое сентября. В обязанность партбюро цеха животноводства (секретарь И. Д. Грицюк) введен контроль за исполнением. Приняты и утверждены дополнительные меры по развитию животноводства.

В. ПЕТРОВ,  
наш внешт. корр.

### Летом о зиме

## „Опасная зона“

В марте этого года на страницах нашей газеты была опубликована корреспонденция «Затянувшаяся помощь». Речь шла о вездущих на один год работах на канализационном коллекторе в районе улицы Морской, 68. Назывались конкретные виновники долгосрочных работ — горремстройтрест.

После публикации редакция получила довольно оптимистичный ответ от руководителя стройтреста № 2 П. Г. Назарова, в котором говорилось, что в мае, дескать, все недоделки на коллекторе постараемся завершить. И что же?

Ежедневно приходится проезжать, проходить мимо коллектора. Ведь безобразия это в одном из самых людных мест города — рядом с центральной трассой. И мало что изменилось после публикации, после обещаний руководителей стройтреста № 2 и «Водоканала».

По-прежнему стрекочут фекальные насосы, на временной насосной сут-

ками дежурят сантехники. И работа канализационной системы в районе не улучшилась. На засыпанном участке траншеи не изгладимые следы — груды строительного мусора, ухаб. Прохожие старательно обходят покосившийся забор, на котором устрашающая надпись: «Опасная зона! Проход закрыт!» На свалке труб

— Сейчас создаем с «Водоканалом» комплексную бригаду и на следующей неделе работы на коллекторе возобновим, — объяснил Петр Галустович. Он уверенно назвал срок окончания работ — 20 сентября. А до двадцатого августа собирается перенести временную насосную в другое место, поближе к posto-

ляли оптимизма Петра Галустовича. А П. Г. Назаров планировал на следующей неделе одновременно с работами на коллекторе выполнить и благоустройство территории.

По иронии судьбы или несчастливой случайности Петр Галустович, оказывающийся, председатель совета этого же микрорайона. В разговоре он подчеркнул: «Как председатель совета микрорайона, постараюсь на благоустройстве. На месте ям и ухаб будет техническая полоса, пешеходная дорожка, зеленый газон...».

Но началась обещанная неделя, а на объекте пока без изменений. Среди цветущего, зеленого города позабитый, позаброшенный уголок особенно непригляден. Но всему видно и этот, очередной срок окончания работ, указанный руководителем стройтреста № 2, — липовый. По-прежнему вместо зеленого газона будет стоять покосившийся забор с табличкой об опасной зоне. Но опасна она прежде всего тем, что не один год это безобразие на глазах у сотен горожан и обещаниями его не прикроешь.

И. МАКАШОВА.

### По старым адресам

увесистый слой пыли. Видно давно их никто с места не сдвигал. Последний раз представители стройтреста № 2 работали на коллекторе в мае. Но как только наступили летние погожие дни, позабыли о старых долгах и обещаниях. Перешли на объекты, экономически выгодные. Кому охота перedelывать самими же допущенный брак?

Разговор с руководителем стройтреста № 2 П. Г. Назаровым состоялся в конце июля.

янной насосной. Узнав об этом, дежурные сантехники не на шутку удивились: какая разница, мы здесь ведем откачку или там? И, конечно, каждый из них про себя подумал: «Как бы не превратилась временная насосная в постоянную. А значит и эту зиму мерзнуть в холодном вагончике, без каких-либо элементарных удобств. Они, пробабедств овали на насосной нынешней зимой, и сейчас насколько не разде-

# От фондирования — к оптовой торговле

Перед управлением комплектацией поставлена задача в ближайшее время принять на комплексное снабжение все промышленные предприятия и строительные организации города по широкой номенклатуре Госплана и Госснаба СССР и обеспечить дальнейшее развитие оптовой торговли материалами производственно-технического назначения. По сути дела речь идет об организации универсального управления с широкой номенклатурой, которое обеспечило бы гарантированное комплексное снабжение потребителей.

Решение этой задачи позволит создать условия для стабильного выполнения строительно-монтажных работ и планов производства, сконцентрировать материальные ресурсы и обеспечить их большую маневренность, сократить излишние, сверхнормативные запасы материальных ценностей на складах потребителей, снабженческо-

сбытовых организаций и тем самым увеличить оборачиваемость товарно-материальных ценностей. По стране сокращение пяти-шести дней оборачиваемости дает возможность вовлечь в оборот материалов до 6 миллиардов рублей в год. По Волгодонскому управлению комплектации сократится оборачиваемость на 23 дня и будет доведена до плановой, дополнительное вовлечение материалов составит 6,5—7 миллионов рублей в год.

С 1988 года намечается перевести организацию Минюгстроя и, в частности, трест «Волгодонскэнергострой» на снабжение методом оптовой торговли по аналогии снабжения предприятий, ведущих строительство хозяйственным способом, который с 1987 года осуществляется в Северо-Кавказском территориальном районе и хорошо себя зарекомендовал.

Для успешного выполнения поставленной задачи нам необходимо уже в

текущем году, в октябре (не позднее), завершить строительство складского комплекса и сдать его в эксплуатацию на базе УПТК треста «Волгодонскэнергострой», передать его на баланс ВУК с тем, чтобы с января 1988 года создать на складах комплекса необходимые запасы материальных ресурсов.

К сожалению, работы на комплексе приостановлены, несмотря на неоднократные разговоры и ранее принятые решения руководством треста (незавершенка на складах составляет 467 тысяч рублей). Необходимо принять незамедлительные меры по завершению строительства складов.

Видимо, есть смысл рассмотреть вопрос долевого участия в завершении строительства складов силами других строительных организаций и промышленных предприятий города. Мы готовы выйти с таким предложением.

Весьма серьезным ос-

тается вопрос своевременного представления расчетов и обоснований потребности в материально-технических ресурсах на 1988 год. Необходимо уже сейчас вести эту работу по всем организациям и предприятиям. В подразделениях треста ВДЭС и в самом тресте этой работе не уделяют должного внимания. До сих пор у нас нет потребности на 1988 год в металлпрокате, трубах.

Слабым звеном в нашей совместной работе остается централизованная доставка грузов потребителям. На сегодня транспорт убыточен (за 1986 год убытки составили 78 тысяч рублей, за первое полугодие 1987 года — 53 тысячи рублей) и в основном по причине плохой организации погрузочно-разгрузочных работ.

Разве разумно, например, вести полтоны болтов на «КамАЗе» на Ростовскую атомную или грузить два ящика стекла? Я не снимаю ответствен-

ности с работников транспортного отдела ВУКа, но подчас в пожарном порядке строители приезжают на большегрузных машинах и срочно просят отгрузить бочку краски.

Такую организацию снабжения надо в корне ломать. И дело здесь в первую очередь за строителями — за четким графиком поставок, за своевременным представлением расчетов потребности.

В ближайшее время будет определена номенклатура организаций и предприятий, которые будут переведены на снабжение материальными ресурсами через ВУК. Я хотел бы просить руководителей строительных организаций и предприятий принять самые энергичные меры для выполнения поставленных вопросов, в особенности по завершению строительства складского комплекса.

**Д. ИСМАГИЛОВ,**  
начальник Волгодонского управления комплектации.

## Работать по-новому

Лесоперевалочный комбинат готовится перевести все свои подразделения на бригадный подряд. Работать по-новому коллектив комбината начнет с 1 октября, а к 20 августа должна быть готова официальная часть, то есть заключены и приняты договоры между цехами, службами и администрацией.

— В нашем цехе сейчас идет широкое обсуждение, вызванное переходом на новую форму организации и оплаты труда, — говорит начальник цеха лесобиржи Л. Л. Тсруцкин. — Прошли собрания в двух сменах. Не скрою, не всегда гладко и единодушно заканчиваются разговоры. Многие рабочие высказываются за то, чтобы сразу всему цеху в целом перейти на подряд, поставить во главу угла принцип оплаты по конечному результату. Пока решено опробовать переходную форму — сделать бригады смены.

**Л. КУЗИНА,**  
экономист цеха.

## К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Исполком городского совета народных депутатов извещает избирателей о месте и времени приема по личным вопросам депутатами Верховного Совета СССР и местных Советов.

Депутат Верховного Совета СССР **Е. В. КОЛАБЕКОВА** принимает каждую третью субботу месяца с 10 до 15 часов по адресу пер. Пушкина, 4.

Депутаты областного Совета народных депутатов ведут прием каждую четвертую субботу месяца с 15 до 18 часов по следующим адресам:

**В. А. ЧЕРНОЖУКОВ** — филиал Новочеркасского политехнического института.

**И. Г. ЕРОХИНА** — ДК «Октябрь».

**И. Т. ДЬЯЧЕНКО** — ул. Пионерская, 146, опорный пункт охраны правопорядка.

**В. А. РОГОЖКИНА** — ул. Пионерская, 171а, опорный пункт охраны правопорядка.

**С. П. ЕРШОВ** — улица 30 лет Победы, 14, агитпункт.

**Т. А. ИЛЬИНА** — пос. Красный Яр, сельский Совет.

**В. Ф. УСКОВ** — ул. Энтузиастов, 46а, агитпункт.

**А. И. КУРИЛЬЦЕВ** — пер. Западный, 4а, агитпункт.

**Т. И. ВЯЛКОВА** — пр. Строителей, 13, опорный пункт охраны правопорядка.

**В. Г. ОВЧАР** — ул. Маршала Кошевого, 6, опорный пункт охраны правопорядка.

Депутаты городского Совета ведут прием в центрах микрорайонов каждую субботу с 16 до 18 часов по следующим адресам:

микрорайон № 1 — ДК «Юность».

микрорайон № 2 — пер. Пушкина, 4

микрорайон № 3 — пер. Коммунистический, 16

микрорайон № 4 — ДК «Октябрь», агитпункт

микрорайон № 5 — ул. Пионерская, 171а

микрорайон № 6 — квартал 54, агитпункт временного поселка

микрорайон № 7 — ул. 50 лет СССР, 1

микрорайон № 8 — ул. Ленина, 91

микрорайон № 9 — ул. Морская, 128

микрорайон № 10 — ул. 30 лет Победы, 14

микрорайон № 11 — ул. Морская, 136

микрорайон № 12 — ул. Пионерская, 146

микрорайон № 13 — ул. Морская, 68

микрорайон № 14 — пос. Красный Яр, сельский Совет

микрорайон № 15 — пос. Старо Солёный, клуб

микрорайон № 16 — пр. Строителей, 13

микрорайон № 17 — пер. Западный, 4а

микрорайон № 18 — пр. Строителей, 20а

микрорайон № 19 — пр. Строителей, 31

микрорайон № 20 — ул. Маршала Кошевого, 10

микрорайон № 21 — ул. Энтузиастов, 46а

микрорайон № 22 — ул. К. Маркса, 8

микрорайон № 23 — ул. Мира, 67

микрорайон № 24 — ул. Мира, 24.

Исполком городского Совета.

## Правофланговые



Высокопроизводителью, с хорошим качеством трудится на отдельных работах в школе № 409 в квартале В-В штукатур бригады Г. Сосновой из СМУ-5 «Гражданстрой» Гулгара Зарипова (на снимке).

Фото Г. Горбунова.

## Подряд дает отдачу

Мехкомплекс СУМР-1 управления строительства механизированных работ, возглавляемый И. А. Рыжиковым, успешно справился с производственным заданием первого полугодия. План коллектива выполнен на 107,3 процента. Выработка на одного человека составила 112,5 процента. С переходом на коллективный подряд люди стали бережнее относиться к эксплуатации техники и материальных ресурсов. Об этом свидетельствуют пять тонн горюче-смазочных материалов, которые удалось сэкономить механизаторам за этот период.

**О. ГАВРИЛОВА.**

## Крепка семья — крепка держава

В станице Соленовской прошел праздник семьи. Он был организован женсоветом, советом микрорайона № 15 и филиалом городской библиотеки № 6.

В числе приглашенных была семья Февралевых, отметившая золотую свадьбу. Все эти годы Семен Исаевич и Федосия Викторовна жили в родной станице. Здесь появились на свет три дочери Февралевых, а затем четыре внука и два правнука. Прожив долгую и счастливую жизнь, Семен Исаевич сегодня делится «секретом» с молодыми: «Сумейте сберечь уважение друг к другу». Это совет и молодой семье Морозенко, члены которой — Сережа и Нина — прожили вместе пока только год.

Еще одна семья, которую чествовали в этот день — Фридрих Фридри-

хихом на коллективный подряд люди стали бережнее относиться к эксплуатации техники и материальных ресурсов. Об этом свидетельствуют пять тонн горюче-смазочных материалов, которые удалось сэкономить механизаторам за этот период.

**О. ГАВРИЛОВА.**

## Секреты счастья

Хович и Ирма Иоганисовна Росс, семейный стаж которых 30 лет. Оба работают на птицефабрике имени Черникова, Ирма Иоганисовна — передовик производства, ее звено занимает первое место в районе.

Ровно 25 лет назад в сегодняшнем общественном центре (раньше это был станичный клуб) познакомились Семен Алексеевич и Валентина Алексеевна Морозовы. А ныне у них три сына, живут очень дружно. Семен Алексеевич — ветеран труда, работает бульдозеристом на лесоперевалочном комбинате. Валентина Алексеевна — птичница, награждена медалью за трудовые успехи.

На празднике присут-

## ЗЕЛЕННЫЕ УЧАСТКИ

В городе прошел смотр-конкурс школьных учебных участков.

Гороно, городской совет общества охраны природы, станция юных натуралистов организовали его с целью экологического воспитания учащихся, активизации опытнической работы на пришкольных участках, активизации трудового воспитания школьников.

Приятно было посмотреть на многие школьные участки, познакомиться с их хозяевами. Хорошее впечатление оставил, например, участок средней школы № 12. С ребятами здесь занимается учитель биологии Вера Ильинична Толстова.

В смотре-конкурсе выдвинули самых лучших. Первое место занял участок средней школы № 10 (учитель биологии А. П. Величко). Второе место у юных любителей природы средней школы № 22. Вокруг этой школы — новостройки — ухоженные цветники. Каждый день, даже во время летних каникул, ухаживают за ними ребята. Им помогает учитель биологии В. Т. Силинская.

Третье место в смотре-конкурсе присуждено юннатам средней школы № 15 (учитель биологии Р. М. Каменева).

Комиссия исключила из участия в смотре-конкурсе школу-интернат № 2, школу № 7. На территории их были обнаружены карантинные сорняки (повилика, амброзия).

Также подводились итоги на лучший розарий. Он находится в средней школе № 16. А лучший дендрарий — в средней школе № 10. Лучший «зеленый класс» в средней школе № 11. Хороший цветник в школе № 1.

Больше внимания стали уделять зеленым комплексам директоров школ №№ 12, 10, 22, 15.

И все-таки многим школам нужна помощь шефов-производственников в оформлении зеленых классов и географических площадок.

**С. ВОЛОШИНА,**  
директор городской станции юных натуралистов.

ступление недавно созданного хорового коллектива «Кому за 50». Каждой семье преподносил он в подарок песню. А песни были прекрасные: «Вот кто-то с горочки спустился», «Над озером чашка вьется», «Каким ты был — таким остался» и другие. «Молодой» коллектив небольшой: председатель женсовета микрорайона № 15 В. В. Кулягина, М. Н. Романова, М. П. Ерофеева, А. М. Ерофеева, А. И. Лазаренко, В. И. Батакова и С. Я. Колодяжная.

Не обошелся концерт и без самых маленьких. Порадовали всех Ира и Марина Ахадовы, Лена Шляхова и Наташа Грицунова.

А в конце вечера — традиционное чаепитие с домашними пирогами.

**Р. ГОРОДНИЧЕВА,**  
секретарь совета микрорайона № 16.

Интересным было вы-



## А все ли решено?

На последнем собрании актива, посвященном улучшению качества работ на строительстве АЭС, бригадир монтажного управления И. Г. Дьяченко в очередной раз поднял вопрос об объединении участков по изготовлению арматурных изделий и закладных деталей в единый цех. Реакция зала была бурной: строители и монтажники поддержали выступление бригадира, а руководители управления строительства и монтажного управления бросили реплику: «Сколько об этом можно говорить? Все уже решено!».

Так решена эта проблема или нет? Наш корреспондент встретился с начальником монтажного управления Г. И. КАЗАКЕВИЧЕМ и начальником отдела рабочего проектирования Куйбышевского филиала Всесоюзного института «Оргэнергострой» А. В. ЛОРЕНГЕЛЕМ.

— Я считаю, что бригадир глубоко прав, — ответил Андрей Владимирович Лоренгель. — Сейчас почти каждое монтажное управление имеет пусть небольшой, но свой арматурный участок. По той сложнейшей арматурные изделия готовятся в примитивных условиях, что не позволяет рабочим достигать высокого качества. Часть станков и оборудования простаивают. Например, в «Спецатоммонтаже».

— И какое же все-таки принято решение?

Г. И. КАЗАКЕВИЧ: Решено построить цех по выпуску арматурных изделий, закладных деталей и специального сборного железобетона. Было три варианта его размещения. Остановились, я думаю, на самом оптимальном — цех будет построен на базе спецполигона.

А. В. ЛОРЕНГЕЛЬ: Это будет трехпролетное здание, смонтированное из типовых конструкций. Длина каждого пролета 66 метров. В каждом из них будут работать пятитонные мостовые краны. Только арматурных изделий в цехе будет готовиться 600 тонн ежемесячно. Вся техническую документацию наш отдел полностью подготовил и передал исполнителям.

Г. И. КАЗАКЕВИЧ: В нынешнем году мы планируем на строительстве этого цеха освоить 120 тысяч рублей капложений из 400 тысяч по проекту. Половина сварочных станков, многоточечных машин и гильотин уже получена. Кроме того, в этом цехе будет построен и бытовой корпус на 300 мест, стоимость которого 140 тысяч рублей. Считаю, что в первом квартале будущего года новый цех начнет выдавать готовую продукцию.

КАЗАЛОСЬ бы, можно на этом поставить точку. Однако этого делать пока нельзя. Здание цеха размещается на грунтах, где просадки превышают допустимую норму. Значит, придется забивать под фундаменты сваи на глубину 24 метра. А это значит, что растянет сроки строительства всего объекта. Оргэнергостроевцы, как уже указывалось, за проектировали цех из типовых конструкций. В монтажном управлении планируют применять не использованные конструкции с законсервированного завода металлоконструкций. А пойдут ли они под проект строительства? Решать все эти вопросы надо сейчас, до начала строительства цеха.

Е. ОБУХОВ.

## Монтируют полярный кран

На реакторном отделении первого энергоблока Ростовской АЭС специалисты ВДМУ треста «Спецатоммонтаж» приступили к монтажу полярного крана.

На прошлой неделе бригада монтажников В. А. Алексеева завершила установку 24 консолей и приступила к монтажу подкрановых балок. Эта бригада с января этого года работает в «Спецатоммонтаже», а до этого принимала участие в строительстве Калининской атомной электростанции.

Монтажные работы выполняются в две смены. Рабочие стремятся в сжатые сроки и с хорошим качеством выполнить ответственную операцию. Поставщики из Гуль-

кевича Краснодарского края и Атоммаша, связанные со строителями по принципу «Рабочей эстафеты», несмотря на то, что сроки не выдержали, все же в последние недели сумели наверстать упущенное.

В ближайшее время после окончания монтажа подкрановых балок и рельсов начнется установка полярного крана. Это уникальное устройство, грузоподъемностью 400 тонн, может строителям и монтажникам в подвеме и установке корпуса реактора, четырех парогенераторов и другого тяжеловесного оборудования первого реакторного отделения.

В. ЯСИНОВА, редактор радиовещания, член корпункта.

## Город — селу

### Программа выполнена

Коллектив монтажного управления № 6 треста «Электросевкавмонтаж» успешно справился с заданием по заготовке сена.

В совхоз «Заря» отпущено 21.200 килограммов качественного корма, что выше задания на 200 килограммов. Тот же коллектив сдал в счет госпоставки три тонны сена.

Б. АЛОВ.

## Реплика

# „ДАЙТЕ СПРАВКУ!“

Началась подписка на периодическую печать. Каждому из нас на работе помогают выписывать нужные газеты и журналы общественные распространители. Занимаются они этим делом по призванию. Однако не каждый из них знает, что городское отделение «Союзпечати» на каждого общественного распространителя завело... досье. Да, да, не удивляйтесь. Дело обстоит именно так.

Вот что рассказала мне заведующая кабинетом политпросвещения парткома УС РАЭС Н. Н. Куртеева:

— Из отделения «Союзпечати» пришло указание — в срочном порядке

представить данные на организаторов подписки в коллективах. В качестве приложения прислан и отпечатанный типографским способом бланк.

Знакомлюсь с этим бланком. В нем целых десять (!) граф, где кроме обязательных фамилий, имени, отчества, непонятно зачем требуют указать год рождения, партийность, образование, с какого года занимается подпольной добровольной помощью и т. д. Мне, например, нет разницы, кто будет оформлять подписку на газету «Советская Россия» или журнал «Приусадебное хозяйство» — член профсоюза или юная комсомолка, двад-

цатипятилетний или сорокасемилетний общественик? Так зачем эти данные нужны «Союзпечати»?

В круговорот бумажной карусели вовлечены десятки людей: работники отделов кадров, секретари партийных организаций, их заместители по идеологической работе, заведующие кабинетами политпросвещения...

Мы настойчиво говорим о сокращении всевозможных справок, данных, представляемых в вышестоящие организации. А «Союзпечать» требует: «Дайте справку!». И даем.

Л. УМУДОВ, член корпункта.

## Актуальное интервью

# СРОКИ ТРЕЩАТ

Перед коллективом монтажного управления № 6 треста «Электросевкавмонтаж» стоит ответственная задача — в первом полугодии 1988 года завершить прокладку всех видов кабеля в первом энергоблоке. Что здесь делается для выполнения этой задачи? Как обеспечивается качество электромонтажных работ?

Об этом беседа с начальником отдела подготовки производства МУ-6 В. П. СПИРИДОНОВЫМ.

Виталий Петрович! По существу графику работ на первом энергоблоке вашему коллективу отводится всего семь месяцев для монтажа кабеля. Что за это время надо сделать?

— В городе нет сейчас другого объекта, где нужно было бы проложить такое количество кабеля и в такой срок. Только одна цифра: в первом реакторном отделении и машзале нам нужно смонтировать почти четыре тысячи километров проводов. Выходит, в среднем ежемесячно электрикам надо прокладывать по пять тысяч 700 метров.

— Из этого следует, что работы необходимо начинать сегодня?

— В том-то и дело, что не сегодня, а как говорят — еще вчера. Судите сами. В декабре прошлого года были составлены графики сдачи всех помещений реакторного отделения № 1 под монтаж электрокабелей. К пятому августа мы должны были от монтажного управления УС РАЭС получить 153 помещения. На сегодня монтажники нам сдали на сто (!) помещений меньше. О темпах работ говорит такой факт: в июле по акту мы приняли от монтажников всего два помещения. Остро стоит вопрос о специальных кабельных полутажах. Мы их должны были получить еще 15 января, но до сих пор работы на

них не закончены. Причем монтажники сдают нам часть помещений готовых не под прокладку кабелей, а лишь под окраску металлоконструкций. С этим мы столкнулись на отметках 3,6 и 16 метров.

— Если уж мы заговорили о качестве предстояемых фронтов работ, то приведите и другие примеры взаимоотношений электромонтажников с генподрядчиком.

— К сожалению, добрых примеров сотрудничества привести пока трудно. Действующие правила, нормы и инструкции по безопасности АЭС требуют, чтобы помещения сдавались полностью законченными общестроительными и монтажными работами, комплексно, с отдельными примыкающими помещениями. Это нужно для того, чтобы поддерживалась чистота на рабочих местах электромонтажников и наладчиков. Мы свои работы имеем право производить только при соблюдении этих требований, а также при действующих кондиционерах и вентиляторах. Пока же это правило сплошь и рядом нарушается. Дело доходит до того, что мы закупаем вентиляционные отверстия от монтажников всего два помещения. Остро стоит вопрос о специальных кабельных полутажах. Мы их должны были получить еще 15 января, но до сих пор работы на

контролерами проверки герметичности отдельных помещений. И не обошлось без курьезов. В помещении 408|1,3 попала влага, а там уже было смонтировано уникальное оборудование, которое работает только при определенной влажности и температуре. Хорошо, что это оборудование еще не функционирует...

— До этого вы говорили о низком качестве работ генподрядчика. А что у вас в управлении делается по повышению качества работ?

— Основной контроль за качеством осуществляет служба технического контроля (СТК). На всех объектах Ростовской АЭС, где работают электромонтажники, СТК производит входной контроль основных и сварочных материалов, кабельной продукции, фасонных изделий для сварки импульсных трубопроводов, всех сварных соединений. При контроле последних применяется гамма-просвечивание.

Широко используем такие методы, как испытание химического состава сварочной проволоки, металлографическое исследование и исследование на межкристаллитную коррозию, стилирование и механические испытания. Для этих целей используем услуги лабораторий Атоммаша. Работники службы технического контроля при обнаружении нарушений выдают начальникам участков нашего управления и субподрядных организаций предписания о приостановлении или полном запрещении работ. Например, за последние два месяца СТК выдала предписания прорабскому участку № 10 МУ-7 (мастер

В. П. Алгазин), участка № 7 МУ-5 (В. И. Тимошенко), участка № 4 МУ-6 (Н. И. Габриэль). Здесь на сварочных швах трубных проводок КИПИА были обнаружены стыки, не имеющие клейма сварщика, отсутствовали номера стыков на системах. Чтобы понять для чего это делается, поясню подробнее. Каждый сварщик имеет личное клеймо, которое он обязан ставить рядом со сделанным им швом. Иначе в случае брака или аварии невозможно будет определить виновника.

— Вначале вы говорили об отсутствии фронтов работ. Но сроки выполнения электромонтажных работ, как говорится, прижимают. Каков же выход?

— Электромонтажники не сидят без дела. Часть работ мы выполняем в цехе монтажно-заготовительного участка, часть — в пролете передмонтажной линии. Здесь электрики группируют контрольные кабели в пучки, «прозванивают» их, собирают в блоки электрооборудование, выполняют наладочные работы, готовят опорные конструкции под электрооборудование и т. д. Все эти операции, выполняемые в стационарных условиях качественно, позволяют нам затем в помещениях реакторного отделения и машзала сократить трудовозатраты и время на монтаж.

Словом, коллектив МУ-6 стремится к тому, чтобы по его вине не было отставания с пусконаладочными работами на первом энергоблоке. Сделать все, чтобы первый реактор дал электроэнергию потребителям в будущем году — наша главная задача вместе со всеми строителями и монтажниками Ростовской АЭС.

Беседу провел Г. КАЗАКОВ.

## ССО-87

### КОНЦЕРТЫ „ТЕРМИТА“

В нынешнем году на строительство атомной электростанции прибыли бойцы студенческих отрядов «Термит», «Темп» и «Параллель» из Таганрога.

Студенты объявили бой скуке. Почти каждый вечер в общежитии № 21, где живут бойцы ССО, проходят лекции, концерты, конкурсы.

Но не только в общежитии выступают агитбригады студенческих отрядов. В июле с интересными

программами они побывали в гостях у шефов — водителей автотранспортного предприятия, жителей 54 квартала, на площадке идеологического центра треста «Волгодонскэнергострой».

На днях агитбригада «Термита» поставила спектакль-сказку «Светлячок» для детей микрорайона № 6. Активное участие в художественной самодельности принимают бойцы ССО Юсуп Полжанов, Джамил Мусаева, Ирина Рамазанова, Наталья Меловская, Оскар Бегимов, Гуля Шадица.

Е. ИВАНЧИКОВА.

# Сквер «Данко»

В прошлом году в нашем городе был создан общественно-политический клуб эсперантистов «Данко». Он был организован по инициативе увлеченного человека, врача Елены Чучупаловой и объединил людей разных специальностей, единомышленников.

28 мая 1987 года за свою активную деятельность клуб был введен в состав Всесоюзной ассоциации советских эсперантистов при Союзе советских обществ дружбы с зарубежными странами.

За столь недолгий период существования активисты «Данко» наладили связи с клубами эсперантистов страны и за рубежом. Большую поддержку в становлении и развитии деятельности клуба оказывает ГК ВЛКСМ и администрация ДК «Октябрь». Здесь создана библиотека, насчитывающая около 200 изданий, проводится обучение языку, произведена подписка на издания из Болгарии, Польши, Венгрии, Вьетнама. Председатель клуба Е. Чучупалова принимала участие в международной конференции «Эсперантисты в борьбе за мир», выезжала в международную школу в Болгарию.

В этом году по решению ЮНЕСКО во всем мире отмечается 100-летие создания языка. Сегодня эсперанто — язык мира и дружбы.

На нем издается 120 журналов, в 10 странах мира 13 радиостанций ведут ежедневные передачи. В Болгарии, Польше круглогодично действуют международные школы по обучению языку и подготовке педагогического состава. На международных конференциях встречаются кибернетики, врачи, геологи, общественно-политические деятели. На территории нашей страны и за рубежом проводятся слеты, встречи актеров, туристов, археологов в лагерях труда и отдыха. На днях в Варшаве завершила свою работу 72 конгресс, посвященный юбилею языка, который собрал представителей всех стран и народов.

В честь 100-летия языка эсперантисты Волгодонска решили создать в городе сквер. Он расположится на территории больницы № 3. Здесь уже радуют горожан молодыми зелеными побегами кусты сирени, березы. О появлении нового сквера их известит памятный камень. А скоро на торжества по случаю праздника в Болгарию в составе делегации города и области поедет член клуба Е. В. Ярошенко, преподаватель филиала НИИ. В программе у нее — обязательная встреча с эсперантистами Софии, Дольни-Дыбника, Габрово.

**А. ЖИТКОВ,**  
член клуба «Данко».



Вторник, 11 августа. Первая программа. 17.45 — Документальный фильм. 18.00 — День Дона. Вторая программа. 16.45 — Программа передач. 16.50 — Новости дня. 16.55 — «В чем сила колоса». Документальный телефильм. 18.15 — «Наш другарь Болгария».

Среда, 12 августа. Первая программа. 20.25 — День Дона. Вторая программа. 17.10 — К 70-летию Великого Октября. «На крыльях дружбы». Созместное выступление мастеров искусств и коллективов художественной самодеятельности Армении и Ростовской области. Передача 3-я. 18.25 — Решения июньского Пленума ЦК КПСС — в действии! «Сельская жизнь». Тележурнал. 19.25 — «Круглый стол» молодежной программы «Вертикаль».

Четверг, 13 августа. Первая программа. 19.30 — День Дона. Вторая программа. 17.15 — «Наша почта». Телевизионный журнал. 18.00 — «Хроника хлебного поля».

Пятница, 14 августа. Первая программа. 17.55 — Реклама. 18.05 — День Дона. Вторая программа. 17.30 — «Сельская жизнь». Тележурнал. 18.35 — «Октябрь». Год революции 70-й. «Командор «Авроры» Евдоким Огнев». 19.20 — «Зима предъявит счет». О подготовке жилого фонда к зиме.

Суббота, 15 августа. Первая программа. 11.50 — Завтра — День Воздушного Флота СССР. Вторая программа. 11.05 — «Ростов и ростовчане». Информационная программа.

## РАЗНОЕ

### УВАЖАЕМЫЕ ВОЛГОДОНЦЫ!

Управление бытового обслуживания населения предлагает новый вид услуг — **музыкальное обслуживание семейных торжеств.**

Музыкальный ансамбль поможет вам создать праздничное настроение. Заявки принимаются по адресу: ул. Ленина, 94, салон обрядовых услуг, выходной — воскресенье, понедельник. Справки по телефону 2-47-90.

2-1

Утеранные документы на имя Юргенсон А. Н. просьба нашедшего вернуть по адресу: Ленина, 64, кв. 5 за вознаграждение.

Утеранную трудовую книжку на имя Величко Николая Степановича считать **недействительной.**

Утеранное свидетельство о восьмилетнем образовании № 216931, выданное в 1981 году школой № 12 на имя Белова Вячеслава Юрьевича, считать **недействительным.**

Утеранное удостоверение водителя 1-го класса № АБ 045548, выданное на имя Щербакова Евгения Анатольевича, считать **недействительным.**



# Куда пойти учиться?

ВОЛГОДОНСКОЙ ФИЛИАЛ  
НОВОЧЕРКАССКОГО  
ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА  
ИМ. С. ОРДЖОНИКИДЗЕ

ВЕЧЕРНЕ-ЗАОЧНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ  
ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ

0582 производство и монтаж оборудования атомных электростанций

0501 Технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты

Прием заявлений по 20 августа.

Экзамены: I поток — с 20 августа, II поток — с 1 по 15 сентября.

### ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

0504 Оборудование и технология сварочного производства.

0501 Технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты

1202 Промышленное и гражданское строительство.

Прием заявлений по 31 августа.

Экзамены: II поток — с 20 августа, III поток — с 1 по 15 сентября.

Приемная комиссия работает в здании филиала НИИ:

г. Волгодонск, ул. Морская, 94, комната 214, ежедневно, с 9.00 до 19.00.

За справками обращаться по тел. 2-56-43.

Среднее профессионально-техническое училище № 71 на базе производственного объединения «Атомаш» имени Л. И. Брежнева **объявляет прием учащихся на 1987-88 учебный год**

НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ со сроком обучения 3 года:

1. Электрогазосварщик — юноши и девушки.
2. Оператор станков с ЧПУ (токарь, токарь-нарезальщик) — юноши и девушки.
3. Оператор станков с ЧПУ (фрезеровщик, токарь-расточник) — юноши и девушки.
4. Электромонтер по обслуживанию сложных систем электроустановок — юноши.
5. Слесарь по ремонту уникального технологического оборудования — юноши.
6. Слесарь-сборщик оборудования атомных электростанций — юноши.

НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ со сроком обучения 1 год.

1. Электрогазосварщик — юноши и девушки.
2. Оператор станков с ЧПУ (токарь-расточник, фрезеровщик) — юноши и девушки.
3. Дефектоскопист жидкостных и вакуумных методов контроля — юноши и девушки.
4. Электромонтер по обслуживанию сложных систем электроустановок — юноши.
5. Крановщик электроподъемных тяжелых кранов — юноши и девушки.

Прием молодежи в училище осуществляется путем конкурсного отбора по оценкам, указанным в документе об образовании, и характеристикам при собеседовании.

Учащиеся, принятые на базе 10 классов, получают стипендию в размере 75-90 рублей.

Учащиеся, принятые на базе 8 классов, обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, общежитием.

В период сплошной практики на предприятии учащиеся получают 50 проц от заработка.

Воины, уволенные в запас из рядов Советской Армии, принимаются вне конкурса.

Время обучения в училище включается в общий и непрерывный трудовой стаж.

Выпускники училища имеют льготы при поступлении в вузы и техникумы.

Для зачисления в училище необходимы:

1. Заявление на имя директора.
2. Документ об образовании.
3. Паспорт или свидетельство о рождении.
4. Медицинская справка по форме № 286, сведения о полном курсе прививок.
5. 6 фотографий размером 3х4 см.
6. Справка с места жительства, о составе семьи.
7. Характеристика с места учебы или работы.

Прием документов с 8.00 до 16.00 в приемной комиссии училища.

Адрес училища: г. Волгодонск, ул. Энтузиастов, 7, среднее ПТУ-71. 6-5

Волгодонская школа-интернат № 2 продолжает прием документов на детей-шестилеток, которые будут обучаться в 1 классе по новой четырехлетней программе. За справками обращаться к секретарю школы, телефон 2-35-52.

### Приглашают...

\* специалистов по продаже промышленных товаров:

старших продавцов, продавцов, кладовщиков на базу торгового предприятия, продавцов мелкой розницы, водителя автопогрузчика, кассира кассового аппарата. № 95

5-3

Волгодонское среднее профессионально-техническое училище № 72 объявляет прием учащихся на 1987-1988 учебный год.

На базе 10 классов по специальностям: формовщик колбасных изделий, обвальщик мяса, жиловщик, резчик мясoproдуктов, аппаратчик пастеризации и охлаждения молока, повар (судовой), кондитер, продавец непродовольственных товаров, машинист компрессорных установок, пекарь, тестовед, продавец продовольственных товаров, аппаратчик стерилизации, варщик.

На базе 8 классов по специальности: повар.

Принимаются лица со средним образованием в возрасте 16,5-30 лет. Учащимся выплачивается стипендия от 30 до 75 рублей в зависимости от специальности. Нуждающимся предоставляется общежитие квартирного типа.

При училище имеются: столовая, спортзал, кинозал, кружки и спортивные секции, ВИА.

С 1 апреля учащиеся получают 50 процентов от зарплаты, полученной во время производственной практики.

Учащиеся, имеющие дипломы с отличием, могут поступить на дневное отделение высшего учебного заведения по соответствующей специальности непосредственно после окончания училища.

Выпускники училища направляются на работу на предприятия г. Волгодонска, Ростовской области, а имеющие направления в училище от предприятий — по месту жительства. Учеба в училище засчитывается в трудовой стаж.

Начало занятий 1 сентября.

Для поступления в училище необходимы следующие документы:

заявление, документ о среднем образовании, характеристика, медицинская справка (форма № 286 с указанием прививок), 6 фотографий размером 3х4, справка с места жительства и о составе семьи, паспорт, трудовая книжка представляются лично, свидетельство о рождении, комсомольские и профсоюзные документы.

Адрес училища: 347340, г. Волгодонск, Ростовская обл., ул. М. Горького, 190 (бывшее ТУ-79), телефон 2-16-22, автобусы №№ 101, 12, остановка «Детский мир».

Волгодонское среднее профессионально-техническое училище № 69

### ПРОВОДИТ НАБОР

на новый учебный год учащихся

НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ по специальностям:

- мастер сельского строительства — 3 года,
- мастер общестроительных работ (каменщик-монтажник, газосварщик) — 3 года,
- мастер художественной отделки (штукатур-плотник, облицовщик, мозаичник, маляр) — 2 года,
- слесарь КИПиА, электромонтажник по наружному освещению, промышленному оборудованию — 3 года,
- слесарь по ремонту строительных и дорожных машин — 2 года,
- плотник-бетонщик — 10 месяцев,
- каменщик — 10 месяцев,
- маляр строительный — 10 месяцев.

Учащиеся, поступившие в училище на базе восьми классов, обеспечиваются трехразовым бесплатным питанием, парадным обмундированием, спецодеждой. Инородцам предоставляется общежитие. В период практики выплачивается 50 процентов заработной платы. По окончании училища присваивается 3-4 тарифный разряд по профессии. Время обучения в училище засчитывается в трудовой стаж.

НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ:

- каменщик-монтажник-электросварщик — выплачивается стипендия 75 рублей, срок обучения — 10 месяцев,
- слесарь КИПиА, электромонтажник — выплачивается стипендия 75 рублей, срок обучения — 10 месяцев,
- маляр строительный — стипендия 75 рублей, срок обучения 10 месяцев.

Для поступления в ПТУ необходимо предъявить следующие документы: свидетельство об образовании, медицинскую справку (форма № 286), справку с места жительства, шесть фотографий 3х4 см, свидетельство о рождении или паспорт, для военнообязанных — военный билет, характеристика из школы.

Приемная комиссия работает ежедневно, кроме воскресенья с 8.00 до 17.00. Наш адрес: г. Волгодонск, ул. Ленина, 44, средняя профтехучилище № 69. Телефоны: 2-23-83, 2-26-57.

4-1

Редакции газеты «Волгодонская правда» на постоянную работу требуются курьер-уборщица.

Коллектив линейной санэпидстанции с глубоким прискорбием извещает о смерти участника Великой Отечественной войны и ветерана труда Березиной Нины Мироновны и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив Волгодонского СМУ треста «Южстальконструкция» и бывшие ученики выражают соболезнование Цысу Роману Давидовичу по поводу смерти его отца.

Коллектив Волгодонских межрайонных электрических сетей выражает глубокое соболезнование Степановой В. Ф. по поводу смерти ее матери.

### Прием объявлений в августе строго ограничен

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

#### Адрес редакции:

347340, г. ВОЛГОДОНСК  
ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

редактора — 2-39-89, 9-53-22 (стронт.), зам. редактора — 2-36-31, 9-53-22 (стронт.), ответственный секретарь — 2-48-33, ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 2-34-49, 2-05-25, строительства — 2-12-48, 9-56-74 (стронт.), промышленности и сельского хозяйства — 2-35-45, 2-49-27, писем — 2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии (прием объявлений) — 2-64-87, общественной приемной — 2-48-22, фотокорреспондента — 2-34-24.

Зак. 4653  
Тир. 34000

Волгодонское полиграфоиздательное Ростовского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Тел. 2-38-30  
Объем — 1 п. л. Печать офсетная.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич